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6.
Suponga una economía en el contexto del modelo IS-LM descrita por las siguientes funciones:


C= 180 + 0.7YD
(M/P)d = 6Y - 120i


T = 400 + 0.5Y
M/P = 5,400


I = 100 + 0.45Y – 18 i


G = 400

Con base a la información anterior, el multiplicador y los niveles de equilibrio de ingreso y la tasa de interés son:

a)
5;
1,100
 y 31%

b)
2.9;
972
 y 3.6%

c)
2.9;
972
 y 4.8%

d)
5;
1,100
 y 10%
7.
En el modelo IS-LM estudiado en clase, un aumento en la tasa de interés, con todo lo demás constante, provocará:

a)
Un aumento en la oferta monetaria.

b)
Una reducción en la inversión.

c)
Un aumento en la demanda de dinero.

d)
Una reducción en la oferta monetaria.

19.
Bajo la teoría de la demanda de dinero, si aumenta el costo de transacción para pasar de bonos a dinero y todo lo demás permanece constante, esto tendrá el efecto de:

a)
Desplazar la IS a la izquierda y bajar la tasa de interés de equilibrio.

b)
Desplazar la IS a la derecha y aumentar la tasa de interés de equilibrio.

c)
Desplazar la LM a la izquierda y aumentar la tasa de interés de equilibrio.

d)
Desplazar la LM a la derecha y bajar la tasa de interés de equilibrio.

22.
En el modelo IS-LM, cuando el banco central vende bonos, caeteris paribus, provocará inicialmente:

a)
Un exceso de oferta de dinero y en el nuevo equilibrio; una tasa de interés menor y un nivel de inversión y de PIB mayor.

b)
Un exceso de demanda de dinero y en el nuevo equilibrio; una tasa de interés mayor y un nivel de inversión y de PIB menor.

c)
Un exceso de demanda de bonos y en el nuevo equilibrio; un mayor precio de los bonos, y un mayor nivel de PIB.

d)
Un exceso de oferta de bonos y en el nuevo equilibrio; un menor precio de los bonos y un mayor nivel de PIB.

24.
En el modelo IS-LM donde la inversión responde mucho más a la tasa de interés que al PIB, si el gobierno desea promover la inversión y reducir el déficit fiscal, ¿cuál de las siguientes opciones representa políticas económicas consistentes con este objetivo?

a)
Una venta de bonos por el banco central y un aumento del gasto público.

b)
Una venta de bonos por el banco central.

c)
Una reducción de los impuestos autónomos.

d)
Una compra de bonos por el banco central combinada con una reducción del gasto público.

26.
En el modelo IS-LM de corto plazo, si se implementa simultáneamente una reducción de los impuestos y una venta de bonos por parte del Banco Central en el mercado abierto, esto seguro ocasionará:

a)
Un aumento en el PIB de equilibrio.

b)
Una caída en el PIB de equilibrio.

c)
Una caída en la tasa de interés de equilibrio.

d)
Un aumento en la tasa de interés de equilibrio.
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2.
Supongamos que un país está atravesando por una larga recesión con una tasa de interés de corto plazo de cero y una crisis bancaria y de liquidez. Para combatir esta recesión la política económica más efectiva sería:

a)
Un aumento en la tasa de descuento por parte del banco central para así incentivar el consumo y la inversión.

b)
Un aumento en el coeficiente de reservas de los bancos comerciales con el banco central.

c)
Que el banco central compre bonos gubernamentales para que la tasa de interés disminuya y esto ayude a aumentar el consumo y la inversión.

d)
Disminuir los impuestos autónomos para fomentar el consumo.

4.
Con relación al modelo IS-LM estándar, si se aplica una política fiscal expansiva se puede obtener el mismo nivel de ingreso que si se aplicara una política monetaria expansiva, entonces, si se obtiene el mismo nivel de ingreso:

a)
El gobierno debería de ser indiferente entre aplicar una política fiscal a una monetaria dado que la composición del ingreso no importa.

b)
Al aplicar una política fiscal se fomenta la inversión y al aplicar una monetaria se desincentiva.

c)
Al aplicar una política monetaria expansiva el efecto sobre la tasa de interés es ambiguo y la nueva composición del PIB de equilibrio tendrá un mayor nivel de gasto público, por lo que son preferibles las políticas fiscales.

d)
La composición del nuevo PIB de equilibrio tendrá un menor nivel de inversión y un mayor nivel de gasto público al aplicar una política fiscal expansiva, mientras que tendrá un mayor nivel de inversión al aplicar una política monetaria expansiva.

21.
Suponga que el Congreso de México decide aumentar de manera permanente el gasto público pero no modifica los impuestos. Con todo lo demás constante, en el nuevo PIB de equilibrio:

a)
La proporción de la inversión es mayor porque ahora el Gobierno puede invertir más en infraestructura.

b)
La proporción de la inversión es menor debido a que el gasto gubernamental expulsa a la inversión privada.

c)
La proporción de la inversión es mayor debido a que el gasto gubernamental aumenta la inversión privada.

d) La proporción de la inversión es igual dado que el gasto público no afecta a la inversión privada.

27.
En el corto plazo y dentro del contexto del modelo IS-LM, una venta de bonos por parte del Banco Central, ocasionará que:

a)
Aumente la cantidad de dinero, aumente la producción y disminuya en la tasa de interés.

b)
La cantidad de dinero se mantenga constante, disminuya la producción y aumente la tasa de interés.

c)
Disminuya la cantidad de dinero, disminuya la producción y aumente la tasa de interés.

d)
La cantidad de dinero se mantenga constante, disminuya la producción y disminuya la tasa de interés.

28.
Suponga una economía en el contexto del modelo IS-LM descrita por las siguientes funciones:

· Consumo: C(YD) = 113 + 0.2YD
· Inversión: I(Y, i) = 250+ 0.4Y - 750i

· Gasto del Gobierno: G = 100

· Impuestos: T = 250 + .5Y

· Demanda de Dinero: L(Y, i) = 3∙Y – 9000∙i

· Oferta monetaria real = 1,800

Con base en la información anterior, el multiplicador y los niveles de equilibrio de ingreso y la tasa de interés de esta economía son (redondeados a un solo punto decimal):

a)
2.5;
710
y
31.6%

b)
2;
2,100
y
50%

c)
2.5;
942
y
11.4%

d)
2;
751
y
5%
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1.
Suponga una economía donde el Banco Central tiene como objetivo fijar la tasa de interés en su nivel de equilibrio inicial. Utilice el modelo IS-LM utilizado en clase y el libro para analizar el efecto de una reducción en los impuestos autónomos.

a)
Tanto el PIB de equilibrio como la inversión aumentarán.

b)
El PIB de equilibrio aumentará pero el resultado sobre la inversión será ambiguo debido al efecto de expulsión.

c)
Tanto el PIB de equilibrio como la inversión caerán.

d)
El PIB de equilibrio aumentará pero la inversión caerá debido al efecto de expulsión.

12.
Una reducción de los impuestos autónomos, cǽteris paribus, tendrá el siguiente efecto en los mercados financieros:

a)
Una caída en la tasa de interés de equilibrio.

b)
Un aumento en el precio de los bonos en el mercado de bonos.

c)
Un exceso de oferta de dinero a la misma tasa de interés.

d)
Un exceso de demanda de dinero a la misma tasa de interés.
15.
Suponga que el gobierno de un país desea reducir su déficit público. ¿Cuál sería la combinación de políticas económicas adecuadas si el gobierno está preocupado por el consumo en el nuevo equilibrio?

a)
Una disminución en impuestos junto con un aumento de la oferta monetaria.

b)
Un incremento en impuestos junto con un aumento de la oferta monetaria.

c)
Un incremento en impuestos junto con una reducción de la oferta monetaria.

d)
Una disminución en impuestos junto con una reducción de la oferta monetaria.

18.
En el modelo IS-LM con impuestos proporcionales al ingreso, una compra de bonos gubernamentales en el mercado abierto por parte del Banco Central generará:

a)
Una disminución en la tasa de interés y un incremento en los siguientes rubros: la inversión, el consumo, el gasto de gobierno y la recaudación fiscal.

b)
Una disminución en la tasa de interés y un incremento en los siguientes rubros: la inversión, el consumo, la oferta monetaria y en la recaudación fiscal.

c)
Un aumento en la tasa de interés y una caída en los siguientes rubros: la inversión, el consumo, el gasto de gobierno y en la recaudación fiscal.

d)
Un aumento en la tasa de interés, una caída en la inversión y en el consumo pero un aumento en el gasto público y en la recaudación fiscal.

20.
Las autoridades económicas están evaluando dos posibilidades para impulsar el PIB en el corto plazo. Las opciones son incrementar la oferta monetaria o incrementar el gasto del gobierno. ¿Qué deberían de tomar en cuenta para decidir qué herramienta usar? Considere que únicamente pueden llevar a cabo una de las dos.

a)
La política fiscal expansiva ocasionará un incremento en el PIB y en la tasa de interés, por lo tanto tendremos un efecto ambiguo sobre la inversión y un incremento en el componente de gasto de gobierno.

b)
La política monetaria expansiva ocasionará un aumento en el PIB y una disminución en la tasa de interés, lo que ocasionará que la inversión disminuya dejando el gasto del gobierno constante.

c)
La política fiscal expansiva logrará un incremento en el PIB y una disminución en la tasa de interés, lo que fomenta la inversión, aunque también aumente el gasto del gobierno.

d)
Siendo ambas políticas expansivas, se puede alcanzar el mismo resultado sobre el PIB, por lo que las autoridades económicas deberían ser indiferentes entre ambas.

21.
En el contexto del modelo IS-LM para una economía cerrada, considere una economía con las siguientes funciones:

C = 500 + 0.5Yd


T = 600 + 0.4Y

G = 1,000

I = 300 + 0.3Y – 14i


Md = 8Y – 160i

M/P = 26,040

Con esta información y partiendo de un equilibrio inicial, calcule el nuevo nivel de PIB de equilibrio, el ahorro privado y el ahorro público si el Banco Central decide reducir la oferta monetaria a 24,080 (utilice 2 decimales para sus cálculos; la tasa de interés ya sale en %):

a)
3,435

1,717.5;
-974

b)
3,279;

1,639.5;
-911.6

c)
3,435;

230.5;

974

d)
3,279;

183.7;

911.6

24.
En el modelo IS-LM las siguientes medidas traerán como consecuencia un aumento de la producción de equilibrio manteniendo todo lo demás constante:

a)
Introducir un impuesto al valor agregado en alimentos y medicinas.

b)
Introducir un programa de vales de despensa a las personas con muy bajos ingresos.

c)
Que el Banco Central venda bonos del gobierno.

d)
Una operación de mercado abierto por parte del Banco Central que tenga como consecuencia una disminución en el precio de los bonos y que simultáneamente el gobierno reduzca las transferencias gubernamentales.

30.
Las autoridades económicas quieren tomar alguna medida de corto plazo que impulse el crecimiento del PIB para que la recuperación sea más rápida. Tienen un presupuesto determinado y lo usarán ya sea vía gasto del gobierno o vía un programa de transferencias gubernamentales. Si pensamos que la propensión marginal a consumir es la misma en ambos casos y se utiliza el modelo IS-LM para una economía cerrada, ¿qué decisión les convendría tomar?

a)
Un programa de transferencias siempre es mejor porque apoya a los que menos tienen y se logra darle un mayor impulso al PIB.

b)
Una disminución del gasto del gobierno siempre es mejor para impulsar al PIB porque fomenta la inversión privada.

c)
Un incremento en el gasto del gobierno tendrá un efecto multiplicador mayor que un programa de transferencias de la misma magnitud y por lo tanto resultará más eficiente para impulsar al PIB.

d)
Un incremento en las transferencias gubernamentales tendrá un efecto multiplicador mayor que un incremento en el gasto del gobierno de la misma magnitud, por lo que resultará más eficiente para impulsar el PIB.
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5.
Considere el modelo IS-LM. En ausencia de alguna política fiscal, una venta de bonos en el mercado financiero por parte del Banco Central, causaría

a)
una disminución en el nivel de ingreso de equilibrio, y elevaría las tasas de interés con una disminución en la inversión.
b)
un incremento en el nivel de ingreso de equilibrio, y reduciría las tasas de interés con un incremento en la inversión.

c)
una disminución en el nivel de ingreso de equilibrio, y elevaría las tasas de interés creando una ambigüedad en el cambio de la inversión.
d)
un aumento en el nivel de ingreso de equilibrio, y reduciría las tasas de interés creando una ambigüedad en el cambio de la inversión.

6.
Suponga que con la crisis inmobiliaria del 2008, la confianza de los consumidores se vio fuertemente deteriorada, ocasionando una reducción en el consumo autónomo así como un incremento en la propensión marginal a ahorrar. ¿Qué le sucedería al ingreso de equilibrio y a la magnitud del multiplicador, en ausencia de políticas fiscales y monetarias? 

a)
una reducción, un aumento.
b)
un aumento, una reducción.

c)
una reducción, una reducción.

d)
un aumento, un aumento.

13.

En el modelo IS-LM, si se implementa simultáneamente un aumento de los impuestos y una compra de bonos por parte del Banco Central en el mercado abierto, esto ocasionará sin ambigüedad:

a)
Un aumento en el PIB de equilibrio.

b)
Una caída en el PIB de equilibrio.

c)
Una caída en la tasa de interés de equilibrio.

d)
Un aumento en la tasa de interés de equilibrio.

14.
Utilizando la siguiente información con el modelo IS-LM, ¿cuál es el equilibrio de la economía? (redondeado)


(M/P)d = 15Y – 120i


M/P = 52400


C= 500 + 0.5YD

T = 100 + 0.2Y


I = 150 + 0.2Y – 40i


G=800

a) Y*=3521.25, i*=3.48%.

b) Y*=3493.83,   i*=3.48%.

c) Y*=3521.25, i*=14.5%.

d)   Y*=3493.83, i*=6.17%.

15.
¿Ante una recesión como la de 2009 cuál sería la combinación de políticas económicas si el gobierno está preocupado por mantener constante la tasa de interés?

a)
Ningún cambio en política fiscal y una compra de mercado abierto.

b)
Un incremento de impuestos y una compra de mercado abierto.

c)
Una disminución de impuestos y una compra de mercado abierto.

d)
 Un incremento de impuestos y ninguna política monetaria.

19.
Considere el siguiente modelo:

C= c0 + c1YD
YD=Y-T


T>0 fijo.


I = b1Y – b2i, b1>0, b2>0


G>0, fijo, G>T, 0<c1<1, c1+b1<1.

Una reducción en la propensión marginal a consumir generará una IS ______, lo que implica que un aumento dado en la tasa de interés tiene _____ impacto sobre el nivel de producción:
a) más horizontal; mayor.

b) más horizontal, menor.

c) más vertical; mayor.

d) más vertical; menor
  20. ¿En el modelo IS-LM, qué supuesto hace que la curva LM tenga una pendiente positiva?

a) La propensión marginal a consumir es una fracción estrictamente entre 0 y 1.

b) El gasto público es exógeno.

c) La demanda por saldos reales es una función creciente del ingreso real.
d) Cambios en la oferta monetaria nominal no tienen efectos sobre el ingreso real en el equilibrio del modelo.
EXAMENES FINALES
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1.
Suponga una economía cerrada descrita por las siguientes funciones: la propensión marginal a consumir es 0.5, el consumo autónomo es 20, los impuestos autónomos son 20, el gasto del gobierno es exógeno e igual a 10, y la inversión está dada por                    I = 5 + 0.3Y – 0.8i. La oferta monetaria es autónoma e igual a 180 y la demanda de dinero es Md=5Y-2i. El nivel de precios es igual a uno y no hay inflación. Calcule el PIB de equilibrio y el nivel de inversión de esta economía. Ahora, suponga que se incrementa la oferta monetaria a 200, ¿qué esperaríamos que sucediera con la inversión?

a)
Y= 40; I = 2. El efecto sobre la inversión es ambiguo porque tanto el PIB como la tasa de interés aumentan con la política monetaria implementada.

b)
Y = 44; I = 2. Esperaríamos que la inversión aumentara por la disminución en la tasa de interés y el aumento en el PIB.

c)
Y= 43.4, I = 7. Esperaríamos que la inversión disminuyera por la disminución en la tasa de interés y el aumento en el PIB.

d)
Y = 44, I = 5 Esperaríamos que la inversión aumentara por la disminución en la tasa de interés y el aumento en el PIB.

22.
En una economía cerrada y bajo el contexto del modelo IS-LM, el gobierno decide reducir el déficit presupuestario aumentando los impuestos en la misma magnitud en la que disminuye el gasto público. Por otro lado, preocupado por los efectos recesivos de esta política, el banco central implementa una política monetaria expansiva de tal modo que esta combinación de medidas no afecta el nivel de producción de equilibrio. Bajo este escenario la única afirmación correcta es que:

a)
La tasa de interés se mantendrá constante, ya que las curvas IS y LM no se desplazaron porque la producción se mantuvo en su nivel inicial.

b)
La tenencia de bonos del Banco Central disminuirá, por la operación de mercado abierto realizada.

c)
La inversión aumentará.

d)
La curva IS no se desplazará porque el aumento de los impuestos es de la misma magnitud que la disminución del gasto público.
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9.
Suponga una economía cerrada en el contexto del modelo IS-LM descrita por las siguientes funciones (donde la tasa de interés ya está en porcentaje, no convertir a decimales):


C= 1,700 + 0.7YD  
(M/P)d = 0.3Y - 120i


T = 100 + 0.3 Y 
M/P = 500


I = 1500 + 0.11Y –240i


G = 1,600

Con base a la información anterior, el multiplicador keynesiano y los niveles de equilibrio de ingreso y la tasa de interés son, respectivamente:

a)
2.5;   5,530    y     9.16%

b)
2.0;   7,300    y    14.08%

c)
1.7,   5,800    y   10.33%

d)
2.5;   5,730    y   10.16%

21.
Conteste la siguiente pregunta en el contexto del modelo IS-LM visto en el libro para una economía cerrada. Las autoridades económicas están considerando la aplicación de políticas monetarias o fiscales para estimular el crecimiento del PIB en el corto plazo. En su análisis, deberían de considerar que:

a)
Se puede obtener el mismo resultado en el PIB, con la misma composición, al aplicar políticas fiscales o monetarias.

b)
La política monetaria es ineficiente en el corto plazo para estimular la economía.

c)
Las políticas fiscales son efectivas para estimular el crecimiento del PIB fomentando la inversión.

d)
La política monetaria es efectiva para estimular el crecimiento del PIB fomentando la inversión.

23.
En el modelo IS-LM para una economía cerrada, una política monetaria expansiva:

a)
Será efectiva para aumentar el PIB en el corto plazo si el banco central fija la tasa de interés.

b)
Será efectiva para aumentar el PIB en el corto plazo si el banco central tiene un objetivo de oferta monetaria.

c)
Siempre es efectiva para aumentar la tasa de interés en el corto plazo.

d)
Será inefectiva para aumentar el PIB en el corto plazo si el banco central tiene un objetivo de oferta monetaria.
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8.
Considere el modelo IS-LM en una economía cerrada. Suponga que el Banco Central realiza una compra de mercado abierto de bonos gubernamentales. El nuevo equilibrio en el mercado de dinero y en el de bienes se caracteriza por:
a)
Una tasa de interés más alta y un nivel de ingreso mayor.
b)
Una disminución en la inversión y un aumento en el precio de los bonos.
c)
Una tasa de interés más baja y un nivel de ingreso mayor.
d)
No se puede saber con certidumbre qué pasa con la inversión dado que el nivel de ingreso se mantiene constante.
